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第１回 国民健康保険運営協議会議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 時 ： 平成 29 年 9 月 26 日（火）午後１時 30 分～ 

 

場 所 ： 中標津町役場 ３０２号会議室 

 

 

 

 

 

中 標 津 町 

 

 

 

 



出席委員 （７名） 

 

○公益を代表する委員 小 柳 ひ ろ み 

 須 郷 洋 機 

○被保険者を代表する委員 朝 長 能 成 

 髙 玉 晴 美 

○保険医または薬剤師を代表する委員 富 澤 古志郎 

 中 島  仁 

 森 田 直 秀 

  

  

 

 

事 務 局  （１１名） 

 

町 長 

町 民 生 活 部 長 

住 民 保 険 課 長 

納 税 課 長 

国保・高齢者医療係長 

国保・高齢者医療主査 

健 康 推 進 係 長 

健 康 推 進 主 査 

収 納 係 長 

徴 収 対 策 係 長 

徴 収 対 策 主 査 



 

 

事 務 局：  本日は、大変お忙しい中、ご出席賜りましてありがとうございます。 

         私は、４月から住民保険課長を拝命しております阿部と申します。よろしくお願いいたします。 

それでは、予定した時刻となりました。開会に先立ちまして、ここで、大変お忙しい中今回の国

民健康保険運営協議会委員を任期満了に伴いお引き受けいただきました、委員の皆様に委

嘱状の交付をさせていただきます。それでは町長から交付をお願いいたします。 

（委嘱状交付） 

ありがとうございました。 

それでは、只今から平成２９年度 第１回の中標津町国民健康保険運営協議会を開催いた

します。 

本日の出席委員は、公益を代表する委員 ２名、被保険者を代表する委員 ２名、保険医

または薬剤師を代表する委員 ３名、計 ７名の委員の出席がございまして、中標津町国民健

康保険条例施行規則第４条の規定による会議成立要件であります、各代表委員 1 名以上を

含む過半数の出席がございますので、本運営協議会は成立いたします。 

          なお、石田委員、中川委員については、本日都合により欠席となっております。 

それでは、開会にあたり町長からご挨拶申し上げます。 

 

町   長 ： 開会にあたり、一言ご挨拶申し上げます。 

時節柄何かとご多忙中のところ、当国民健康保険運営協議会を開催賜り厚くお礼申し上げ

ます。委員のみなさまには、日頃より本町行政全般にわたり、多大なるご理解、ご協力を

賜り心より感謝を申し上げます。 

阿部委員長の退任にともない新たに委員をお引き受けいただいた小柳委員におかれま

しては他の委員の皆さんと同様にご理解、ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

本日は平成２８年度の国民健康保険事業特別会計の決算状況について報告させていた

だきます。詳しい内容については後ほど担当よりご説明させていただきますが、約 1億５

千４百万円の黒字決算となりました。 

基金残高につきましては、平成２７年度決算時点で約８，５７６万円、平成 28 年度末

では、新規積立額等を含めまして約６，０００万円と平成２７年度決算から２，５７０万

円ほど減額となりましたが、平成２９年度の基金残高は 1億３，５２０万円と見込んでお

りまして、平成３０年度からの国保制度改革に伴う事業運営において、基金の活用を踏ま

えた保険税率等を検討してまいります。 

さて、国民健康保険制度改革でございますが、平成３０年度からは都道府県が財政運営

の責任主体となり中心的な役割を担うとともに市町村と共同で国保の運営を行うことは

昨年の運営委員会の中で報告させていただきました。 

道と市町村の役割分担について整理が進んでおりまして、今般、北海道国民健康保険運

営方針が示されたところです。それに基づきます、国保事業納付金の仮算定結果につきま

しても、報告させていただきますが、激変緩和措置として６年間は２%を超えて保険料が

上下しないよう国も財政措置をおこなうことで方針が決定されます。このあと、１１月に、

道から試算が示されるようですので、試算内容について次回の運営協議会で報告させてい

ただきます。最終的な本算定結果につきましては、来年２月上旬となっておりまして、平

成３０年度の予算が確定する見込みです。 

委員の皆様には運営委員会の開催に当たり、ご足労おかけいたしますが、今後とも国保

の事業運営をはじめ町政執行にあたりまして委員の皆様のご理解とご協力をお願い申し

上げ、開会にあたっての挨拶とさせていただきます。 

 

事 務 局： これより、国民健康保険条例施行規則第５条の規定によりまして会長が議長となり、議

事進行することとなります。今期の委嘱にあたり、前回まで会長を務めていただきました、

阿部さんが、３月までの任期で退任されておりますので、新たに会長の選任を行いたいと      



 

思います。 

      なお、会長職につきましては、国民健康保険施行令 第４条に規定されております、公

益を代表する委員から選出することとなっておりますが、どのように選出したらよろしい

でしょうか。 

 

須郷委員： 事務局案はありますか？ 

 

事 務 局： 事務局としましては、今般、前会長の阿部さんが会長職に就任いただきました当時、民

生委員を務めており、その組織であります民生委員児童委員協議会よりご推薦いただきま

した、小柳さんに会長をお願いしたいと考えておりますがこれにご異議ございませんでし

ょうか？ 

     ― 委員了承 ― 

それでは満場一致で小柳さんに会長をお願いすることで決定致しました。会長席に移っ

ていただきまして、早速会長からご挨拶をいただき、引き続き議事進行方よろしくお願い

申し上げます。 

      町長はこの後、他の公務がございますので、申し訳ございませんが、ここで退席させて

いただきますことをご了承願います。 

 

会  長： みなさん、こんにちは。本日はご多用の中ご出席いただきましてありがとうございます。 

     新しく会長に選出されました、小柳と申します。 

前阿部会長から引継ぎ、会長職と言う重責を担うわけでございますが、私も皆様と一緒

に国民健康保険について勉強し、またお力をお借りしまして、これからの運営を担ってま

いりますのでよろしくお願いします。 

本日は、平成２８年度決算等において事務局から説明があると思います。 

皆様方のご意見をいただきながら、本日の議事・運営についてご協力を賜りますようお 

願いを申しあげまして就任の挨拶とさせていただきます。 

よろしくお願い申し上げます。 

それでは、議事録署名委員２名について議長が指名させていただいてよろしいでしょう 

か。 

－ 委 員 了 承 － 

では、議事録署名委員に、富澤委員と朝長委員にお願いします。 

 

会  長：  それでは、さっそく議事にはいりたいと思います。 

議題第１号 「平成２８年度中標津町国民健康保険事業特別会計決算について」、事務

局より説明をお願いします。 

         

－ 別紙資料により国保・高齢者医療係長説明 － 

 

会  長：  説明が終わりましたので質疑、ご意見を受けます。 

何かございませんか。 

 

須郷委員：  一番後ろの資料にも「特別会計決算」とありますが、今まで説明したことがまとめて

あるということですか？ 

 

国保・高齢者医療係長： 細かい科目で載せているのが最後のページになります。 

 

須郷委員：  特別会計のことはあまりわからないのですが、保険税が収入として入ってきて、賄わ

れると思いますが、その中で未収金となるもの、払っていない人が亡くなった場合はど



 

うなるのか。 

 

徴収対策係長：  納税義務者が亡くなった場合、相続放棄されなければ相続人に納めてもらいます。 

 

須郷委員：  放棄されて落とした数字はいくらくらいあるのか。 

 

国保・高齢者医療係長：  相続放棄された場合は、議案５ページに掲載していますが、不納欠損の処理を地方税

法に基づき行います。 

 

会  長：   他に質問ありますか。 

なければ、次に「その他」に入ります。 

事務局より、説明を願います。  

 

－ 別紙資料により国保・高齢者医療係長説明 － 

 

会  長：  説明が終わりましたので質疑、ご意見を受けます。 

何かございませんか。 

 

 

会  長：  なければ、質疑を打ち切ります。次に、その他ありませんか。 

事務局よりあれば 説明を願います。  

 

事 務 局：  次に、その他といたしまして保健センターから保健事業についてご報告いたします。 

 

－ 別紙資料により健康推進主査説明 － 

 

会  長：  ただいまの件について、何かご質問・ご意見はございますか。 

       なければ事務局他にありますか。 

 

事 務 局：  第２回の運営協議会の開催予定につきまして、先ほど説明いたしましたとおり本算定

の結果を報告し、保険料率の算定の方向性について報告がありますので、１２月の下旬

から１月の中旬を目処に開催したいと考えております。 

       また、保健センターから報告がありましたとおり、第３期特定健診・特定保健指導計

画及びデータヘルス計画につきましても、その中でもお示しし、ご助言等いただければ

と思います。 

よろしくお願いいたします。 

 

会  長：  各委員から何かありませんか。 

 

須郷委員：  最後に一点よろしいですか。 

最後の説明の中の、⑤の個人へのインセンティブ提供についてですが、商工会として

は「他町ではこんな取り組みをしていますが、中標津町でもこういう取り組みをしませ

んか」という意見をもらえるという認識でいいのか。 

       提示してもらえると、商工会としても協力できると思う。 

 

健康推進主査：  ありがとうございます。 

       検討したうえでご相談させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 



 

会  長：   他にありますか。 

なければ、これをもちまして、本日の予定議案については全て終了させていただきます。

委員のみなさんには、精力的にご協議をいただきありがとうございました。 

次回の運営協議会は、制度改正等について検討していただくことになりますので、今

後とも、国保事業が健全で安定した運営となりますようご理解ご協力を、お願い申し上

げまして閉会のごあいさつといたします。  

本日は大変ご苦労様でございました。閉会いたします。委員のみなさん、たいへんあ

りがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

議事録署名委員 
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